

# 守護師生的身心靈健康藍圖

■小港醫院 侯明鋒院長



▲小港醫院和高雄市教育局簽署「健康學園守護承諾書」



▲高雄市教育局范巽綠局長致贈感謝狀給小港醫院

**小**港醫院開院以來，除了投入醫療專業極大的心血外，更戮力於友善工作職場、預防醫學及公共衛生、環境安全管理等面向，不斷地進行品質管理，以追求永續發展與創新經營，亮眼的經營績效、高品質的服務，於2016年更是推動鼓勵醫療團隊同仁走出去，把健康觀念帶入社區與校園。

小港醫院與高雄市政府教育局打造「小港健康學園」之計畫，與社區二十一家中小學簽署健康校園合作計畫，針對學校特色，提供相對應的服務，例如學校有跆拳道選手，小港醫院便派駐骨科與復健科醫師，教導學生選手怎麼預防傷害，以及進行相關的復健，也在學校進行健康體位之維持、視力保健、牙齒之維護、體適能之增進、毒品防治宣導、愛滋病防治宣導、戒煙戒檳、流行性傳染病防治等。在短期內給予健康照護的教育實施，辦理講座教學，長期希望能做到永續典範分享，讓健康的概念可以深植於校園，預防保健從小做起，醫療專業進駐校園，全面守護師生的健康。

與社區孩子的互動，看得出在地人的溫馨情。於2016年小港醫院與高雄市小港區坪頂國小舉辦「港醫幸福猴提燈贈予儀式」暨「元宵佳節健康促進活動」，並深入校園辦理多場次之健康促進活動，期望藉由與小港區各國小之合作，共同打造「小港健康學園」之願景，藉

以整合提升孩童之健康照護工作，同時亦建構環境健康教育宣導，讓孩童及家長們得以透過活動宣導而更清楚有關各類健康資訊之傳達。

推動小港健康學園的理念為共構完美的三角關係，就如從「教育局、社區、醫院」再繼續深入推動至「師者、親子、醫者」，藉組織的相互合作，給予資源與力量，由港醫走入校園，讓醫療、健康諮詢靠近社區貼近民衆，破除一般大眾對醫療的恐懼與擔心，提升民衆「知」的能力，更能提升學童受家長照顧與教育的品質。

小港醫院除了具有專業醫療提供，更樂於付出教育意義與社會價值，引領及陪伴每一位國家未來主人翁成長茁壯。策勵未來，小港醫院期許讓社區學子遇見幸福，提供愉快的醫療氛圍及高品質的專業服務，將醫療昇華為細緻的美感，承擔社會重責，為社會作出最大的貢獻，成為學校及社區的健康守護者。高



▲教育局范巽綠局長及小港區各校校長蒞院共同建構健康校園藍圖